

# 同学聚会上高调“炫富” 意在抛下“杀熟”诱饵 专坑老同学的骗子栽了

河北法制报讯 (李佳)在同学聚会上高调“炫富”,骗取昔日同窗信任,随后以合伙开餐厅为由诈骗钱财。9月10日,张家口市公安局桥东分局经缜密侦查,将涉嫌诈骗的杜某抓捕归案。

被害人牛某与杜某系初中同学。2017年,牛某在一次同学聚会上遇到了许久不见的杜某。与上学时的默默无闻不同,酒过三巡,杜某便吹嘘起自己的事业多么成功。当听到杜某在南方好几

个城市开设了多家餐厅后,牛某更是对杜某敬佩不已。聚会结束后,牛某与杜某开始频繁联系,两人关系也逐渐亲近。2019年,杜某提出想在张家口与牛某合伙开一家餐厅,牛某毫不犹豫地同意了,并立即给杜某转账40余万元。

而就在牛某憧憬着自己的餐厅梦时,不料杜某却玩起了“人间蒸发”。此时牛某意识到自己被骗了,才向公安机关报警。

接到报警后,桥东分局刑侦

大队民警迅速行动,经过大量走访调查,发现杜某社交关系复杂,在潜逃时没有任何规律、方向可循,且反侦查能力较强,致使追逃工作遇到瓶颈。

但是办案民警始终没有放弃追查,两年来,他们不断调整侦查思路,探索新的侦查措施,摸排任何一处杜某可能藏匿的地点。今年8月,通过走访排查及信息研判,警方终于得到一条杜某很有可能潜回张家口的新线索。9月10日,经过几天的蹲守,在桥东区

建国路某居民区内,桥东民警将杜某一举抓获。

经讯问,杜某交代了其作案过程。杜某常年没有稳定工作,且沉迷赌博,为筹措赌金,产生了通过高调“炫富”,骗取熟人信任,随后以合伙开餐厅为由实施诈骗的想法。除牛某外,他还以同样方法诈骗了另外四名同学共计140万元。

目前,犯罪嫌疑人杜某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 井陉警方破获系列盗窃案

河北法制报讯 (李慧峰 李忠勇)“金盾风暴”严打整治“掸尘”专项行动开展以来,井陉县公安局微水刑警中队紧盯影响群众安全感的小案,集中力量开展破案攻坚。9月16日,该中队经缜密侦查,成功抓获2名盗窃犯罪嫌疑人,破获系列案件30余起。

今年8月以来,微水刑警中队

先后多次接到井陉县城及周边居民关于汽车三元催化器被盗的报警。经对被盗现场进行仔细勘查,侦查人员发现多起盗窃案件作案手段极其相似,经过进一步调查,很快确定了2名犯罪嫌疑人的行动轨迹。

由于犯罪嫌疑人作案时刻意伪装,如何确定其身份是侦查人员面临的最大难题。侦查人员立

即向周边县(市、区)公安机关发出协查通报,尽可能多地串并类似案件,以获取更多更有价值的案件线索。

9月15日,侦查人员经过对串并案件进行深入分析研判,最终确定了2名犯罪嫌疑人的真实身份,并连夜采取行动,于次日凌晨2时许在高邑县境内将犯罪嫌疑人王某和孙某抓获。

经审讯,王某等两名犯罪嫌疑人对今年以来多次流窜至石家庄市井陉、元氏,邢台市宁晋、柏乡等地盗窃汽车三元催化器、电动自行车及汽车电瓶30余起的作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某、孙某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 指使亲友做伪证 坑人害己均获刑

甲某向沧州市运河区人民法院提起民事诉讼,请求法院判决乙某向其偿还86万元欠款。在法庭审理过程中,乙某找到其侄子丙某、其朋友丁某,请求二人帮助自己向法庭作虚假陈述。乙某、丙某、丁某的行为险些导致法院作出错误判决,3人的行为及时被发现后被移送运河区检察院审查起诉。

近日,运河区法院采纳运河区检察院量刑建议,认定乙某构成妨害作证罪判处有期徒刑1年;认定丙某和丁某构成帮助伪造证据罪判处拘役4个月,缓刑6个月。

李贺佳 王晔

## 阜平警方抓获一外省 合同诈骗网上在逃人员

近日,阜平县公安局经缜密侦查,成功将涉嫌合同诈骗的外省网上在逃人员韩某抓捕归案。9月10日上午,平阳刑警中队经多方摸排,获得山西省代县警方上网追逃的犯罪嫌疑人韩某在阜平县城藏匿的线索,后联合特巡警大队在环城路农贸市场将其一举抓获。经查,2016年10月,犯罪嫌疑人韩某用自己的5间商铺做抵押,向代县一小额贷款公司贷款300万元,但在签订合同期间谎称商铺房本还未办下来,用房屋交税单据办理了抵押手续。后经贷款公司工作人员了解,韩某的商铺房本已于2010年10月办下,并早已将商铺抵押出去,韩某也因赌博输钱逃匿,当地警方随即对其上网追逃。

冯志红 李永进

## 内丘两男子 制作假通行证被行拘

近日,内丘县公安交警大队民辅警在执勤时,发现货车司机男子郭某出示的通行证有异常,后经核实确认该通行证系伪造。

经查,郭某为节省运输成本、抄近路,便想出了伪造通行证的办法。8月初,郭某设法取得某项目部办理通行证文件后,花费114元先后两次持该文件到男子李某经营的婚纱摄影店制作假通行证。李某明知郭某造假,在郭某授意下,将郭某提供的车牌号添加到伪造的文件中并私自篡改了行车路线和时间。经询问,嫌疑人郭某、李某对其违法事实供认不讳。目前,郭某、李某已被行政拘留并处罚款。

赵志鹏 陈记芳

## 吃饭自带死蟑螂 敲诈饭店落法网

河北法制报讯 (孙伟杰)到饭店点上几个好菜,大吃二喝后不但不用花钱,每次还能带走少则几百元、多则数千元的赔偿,这样的“好事”真的存在?其实,这是石家庄市公安局裕华分局破获的系列敲诈勒索案件中存在的真实情形,涉案的其中两名嫌疑人已被民警成功抓获。

8月31日中午,石家庄男子齐某某、王某某到市内一家饭店就餐时“意外”地从一盘菜中吃出了死蟑螂。齐某某结完账后将服务员叫来,告知其菜中吃出蟑螂的事,并向饭店提出了给予餐费十倍赔偿的要求。感觉情况不太对劲的店方老板报了警,辖区派出所出警后,将齐某某、王某某带回派出所进行询问。

没想到几句话问下来,齐某某、王某某就承认蟑螂是他们自己放进菜里的,目的就是向饭店敲诈钱财。经进一步讯问,二人交代,他们曾在市区多家饭店以同样的手段进行敲诈,涉案金额两万余元。案情重大,裕华分局槐底刑警中队接手侦办此案。

办案民警继续调查后初步查明,齐某某、王某某、张某(在逃)自7月下旬开始,在市区多家



饭店通过在菜中放入死蟑螂的方式要求店家给予赔偿,否则就到相关部门举报。有11家饭店为了息事宁人,满足了他们的要求。齐某某等人得到少则几百元、多则3000多元的“赔偿”后,就另换一家饭店继续作案,直到8月31日再次作案时被抓。

据齐某某交代,他们这么干也是突发奇想。原来,他之前在一家饭店吃饭时因为吃出蟑螂获得了不少赔偿,这段时间自己手头比较紧,就与王某某商量通

过这种方式吃“霸王餐”,顺便还能挣点钱花。齐某某从垃圾堆里抓了不少蟑螂,弄死后放在家里,每次去吃饭前都会带上一只,酒足饭饱后找机会放到菜里,再以此向店家索赔。

十余次作案中,齐某某、王某某二人全程参与,张某偶尔“串串”,案发后潜逃。

目前,齐某某、王某某因涉嫌敲诈勒索已被裕华警方依法刑事拘留,张某正在全力追捕中。

## 沙河警方端掉一电诈窝点

河北法制报讯 (侯志源)“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,沙河市公安局刘石岗派出所积极开展反诈宣传、扫街行动、夜巡行动,不断挤压电信诈骗犯罪活动空间,从严从快打击电信诈骗犯罪活动。9月19日,该所联合局特巡警大队白塔中队、柴关派出所成功打掉一电信网络诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人5名。

9月16日,刘石岗派出所民警在核查一起线索时,发现

一被核查女子神情可疑,遂立即组织人员对该女子进行审讯。办案民警通过层层核实,缜密调查,从中获得邢台市区某公寓房内有多名女子从事电信诈骗的重要线索,并与特巡警白塔中队联手于近万条数据中,成功筛查锁定该电信诈骗作案窝点。

随即,在沙河市公安局刑侦、治安、法制、特巡警、经侦、网安等部门的大力支持下,办案民警在该窝点当场抓获犯罪嫌疑人1名,扣押涉案电脑16台、手机30余部、手机卡550余张,话术培训手册、笔记本30余套,涉案金额共计30万余元。

办案民警循线追踪,于9月19日冒雨数次往返邢台市信都区、襄都区和沙河市等地,连夜蹲守10余小时,最终成功抓获犯罪嫌疑人3名。

目前,5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 易县警方捣毁一电信诈骗团伙

河北法制报讯 (记者刘彬 通讯员卢岩)9月19日,易县警方成功捣毁以马某为首的电信诈骗窝点,抓获涉案嫌犯13名。

9月初,易县公安局大案中队民警在工作中发现,在辖区112国道北侧一处民房经常有人进出,行为非常可疑。据此,民警通过深入调查、摸排走访后,很快确定此处为电信诈骗窝点。易县警方立即成立专案组,根据案件线索对案情进行分析,研究制定抓捕方案。

由于电信诈骗窝点地理位

置偏僻,环境复杂,不利于抓捕行动开展。为确保抓捕行动顺利开展,做到不漏一人,9月19日9时,专案组民警化装混入电信诈骗窝点,以便确定窝点人数及人员分布情况。经侦查,发现窝点内部有三个办公室,作案人员众多,并以女性人员居多。考虑到抓捕过程中行动人数不够,以及嫌疑人女性居多的情况,为确保人员安全,专案组联合县公安局反诈中心、网安大队、秘书中队,抽调21名精干警力,共同参与抓捕行动。

当日11时,专案组人员同

时出发,到达诈骗窝点位置后分小组果断出击,成功将以马某为首的13名电信诈骗团伙成员抓获,查获台式电脑2台,笔记本电脑4台,手机16部,电话座机18部。经查,该电信诈骗团伙假冒知名部门以帮助艺术品作者提高知名度为由收取费用,并向受害人提供仅自己可见的虚假网络链接,同时还售卖假冒的名人字画。

目前,13名嫌疑人已被易县警方依法采取刑事强制措施,相关案件正在进一步侦办中。

## 16年不懈追凶

## 遵化警方破获一起命案积案

河北法制报讯 (记者吴艳丽 通讯员杨建青)记者9月15日从遵化市公安局获悉,“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,该局刑侦大队全力开展命案积案攻坚行动,并在唐山市公安局刑侦支队的大力支持下,充分利用新技术,于日前成功破获一起16年前命案积案,犯罪嫌疑人被抓获归案。

2005年9月21日,在遵化市东新庄镇东杨庄村发生一起命案,一名16岁女学生在上学途中被害。案发后,遵化市公安局党委高度重视,立即对案件展开侦查,在案发现场民警提取了犯罪嫌疑人的DNA,但除了DNA以外民警并没有获得其他有价值的案件线索。随后民警又对案发现场周围村庄进行了大量的走访排查,并抽取了附近村庄所有男性村民的血液样本进行比对,然而并没有找到与现场采集的DNA相匹配的人员,案件侦破工作一度陷入僵局。

8月27日下午,办案民警在承唐高速丰润口将犯罪嫌疑人张某一举抓获。经审讯,犯罪嫌疑人张某如实交代了作案经过。

原来,案发当天6时许,犯罪嫌疑人在上班途中看见被害人独自一人,临时起意意图对被害人实施强奸。在实施侵害过程中,被害人拼命反抗挣扎,犯罪嫌疑人始终未能得逞,一怒之下将被害人杀害后逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人张某已被遵化市公安局依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

## 看热闹引发争吵 殴打他人被拘留

河北法制报讯 (郭建刚)在“金盾风暴”严打整治“掸尘”行动中,石家庄市公安局鹿泉分局上庄派出所所长闻警而动,依法查处一起殴打他人案,并于9月14日将违法人员王某行政拘留。

8月31日晚11时许,该所接到辖区群众报警称,有两人在鹿泉区上庄镇某小区旁边的台球厅殴打他人。接警后,民警迅速赶到现场,并将相关涉案人员带回派出所所做进一步调查处

## 容城一男子夜间盗窃工地被抓现行

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,容城县公安局南张镇派出所民警快速反应,果断出击,成功将正在某建筑工地实施盗窃的犯罪嫌疑人男子孙某抓获。

8月8日晚,南张镇派出所接群众报警,称在某工地有人正在盗窃施工用的三角铁。接警后,该所立即组织警力赶赴现场。到达现场后,民警将正在实施盗窃的犯罪嫌疑人孙某当场抓获。经审讯,孙某对其盗窃工地财物的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被容城县公安局依法行政拘留。冯志红 孔杨

## 张家口宣化公安分局森林警察大队 破获一起危害珍贵、濒危野生动物案

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动以及“穷根究底、净化环境、喜迎冬奥”百日会战中,张家口市宣化公安分局接到怀来森林警察大队移交的“发现宣化区有危害野生动物违法行为”线索,遂认真摸排,并于当

日将嫌疑人抓获。

经审讯,嫌疑人张某交代了其明知画眉鸟是国家二级保护动物,仍然非法出售野生画眉鸟的事实。目前,张某已因危害珍贵、濒危野生动物被刑事拘留。

席娟 王奋勇

## 阳原警方蹲守两天两夜 逮住一诈骗嫌疑人

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,阳原县公安局指挥中心接到西城镇居民刘某军的报警,称其通过微信好友购买影楼实景道具,货款转给对方后,对方却失联了,其共被骗8150元。指挥中心立即指令刑警大队出警处置。

刑警大队民警经大量

## 司机醉驾撞上石墩 怀来交警依法查处

近日,怀来县公安局交警大队接群众报警:一小区内发生交通事故,轿车与路边的石墩发生碰撞。

民警赶赴现场敲开车门,驾驶人一脸茫然,承认自己开车撞上了石墩。经抽血检测,该驾驶人已达醉驾标准。原来,驾驶人刘某当晚和朋友在怀来县沙城

闫万清